

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

№ 130 (3189)

Вторник

31

октября

1967 года

Цена 2 коп.

Ударная вахта

СОСЕДИ

Эта история длится давно. Как у всякой истории, у нее есть начало. Но нет конца. Поэтому что она еще продолжает длиться.

Михайловская и Суворовская бригады животноводов совхоза «Сосновский» расположены рядом. И они как-то незаметно для себя начали следить друг за другом, интересоваться делами, показательными. Так они стали соревноваться.

Долгое время михайловцы шли впереди. Этому были причины, в первую очередь — коровья база. Она была гораздо лучше, чем у соседей. Но вот у суворовцев стал бригадиром коммунист Федор Анисимович Смолин. Молодой, энергичный, ищущий. Вскоре его бригада стала идти нога в ногу с Михайловской, а потом и обогнала. Завоевала право носить высокое звание коммунистической. В прошлом году разница в надое молока, например, составила 450 кг на фуражную корову.

Другие, может быть, и радовались бы этому. Суворовцы же задумались: почему отстают соседи? Условия-то примерно одинаковые. Решили разобраться и, если понадобится, помочь. Приехали к ним. Побывали на ферме. Причины, конечно, нашлись. Доили только два раза. А были коровы с новотела, высокодойные, которые обязательно нужно донять три раза. На этом теряли немало молока.

Разрыв, который был допущен в прошлом году, нынче все меньше становится. Он сос-

тавляет всего 150 килограммов. Но бригадир Иван Андреевич Горбунов уверен, что станет еще меньше.

Сейчас у нас из 123 40 коров в запуске, — рассказывает он. — У суворовцев же меньше. В нашей бригаде скоро будет массовый растел. В этом мы выгадаем. Конечно, нам уже не догнать в этом году соседей. Но отстанем от них совсем не на много. В следующем году постараемся сравняться, а может быть, даже и обогнать.

В соревновании рождается дружба. Коллективы помогают друг другу. В бригаде Смолина недавно кончился турнепс. Увидел в кабинете Горбунова и спрашивает:

— Даешь турнепса?

— Ну, а почему бы нет? Да-дим, конечно, в отделении-то одном работаем.

Другой бригадир, может быть, воспользовался бы временным преимуществом, тем более, что бригада несколько притягивает от соперника. Но в том-то и сила этого соревнования — в дружбе, взаимной выручке и поддержке. Причем обе бригады борются не только за количественные показатели. Чтобы не квасить летом молоко, решили заготовить снега. Обе бригады убедились, что в их условиях для охлаждения молока лучше использовать снег, чем лед. Ни одного центнера молока повышенной кислотности с отделения не ушло на молокоприемные пункты.

...У этой истории нет конца. Соревнование продолжается.

А. ШИБАЕВА.



Малокомплексная бригада Виктора Ивановича Арестова из Терсинского леспромхоза успешно выполняет юбилейные обязательства. Месячное задание бригада систематически перевыполняет на 25—30 процентов.

На снимке (слева направо): трактористы И. Ф. Горбатов, В. Г. Князев, чекиоровщик Ю. И. Робуков, бригадир Е. И. Арестов, сучкоруб М. А. Пиндорина.

Фото В. Кондрашова.

Колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Добивайтесь высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства! Боритесь за повышение эффективности колхозного и совхозного производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции).

Юбилейная сессия Советского комитета защиты мира

Собравшиеся приняли «Обращение юбилейной сессии Советского комитета защиты мира». Советские сторонники мира, говорится в обращении, призывают братьев по борьбе еще энергичнее, еще самоотверженнее борьбы против сил империалистической агрессии, за свободу и независимость всех народов.

На сессии принято также приветственное письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

На Пискаревском кладбище состоялся митинг участников юбилейной сессии Советского комитета защиты мира совместно с трудящимися Ленинграда. На митинге была принята резолюция, в которой воздается слава героизму, стойкости, самоотверженности сотен тысяч ленинградцев, павших на боевых постах, отдавших свои жизни во имя победы над фашизмом и войной.

(ТАСС).

Премии Ленинского комсомола

Бюро ЦК ВЛКСМ присудило премии Ленинского комсомола 1967 года за произведения литературы и искусства с вручением диплома и медали лауреата: киноактеру А. В. Баталову — за создание образов советского молодого человека в кинофильмах «Дорогой мой человек», «Летят журавли», «Девять дней одного года» и других; Д. М. Гнатику, солисту Киевского театра оперы и балета, — за концертно-исполнительскую деятельность и высокое мастерство, проявленные на международных и всесоюзных конкурсах; композитору М. Филиппу Жерару, поэту Жану Дрежаку (Франция) — за создание песни «Октябрь», посвященной 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, а также цикла песен о борьбе французских трудящихся за свободу и мир; Брестскому областному драматическому театру имени Ленинского комсомола Белоруссии — за спектакль «Брестская крепость»; узбекскому государственному ансамблю народного танца «Бахор» — за концертно-исполнительскую деятельность и пропаганду советского искусства.

(ТАСС).

ЛЭП-750 — в строю!

ЛЭП-750 Конаково — Москва, протяженностью 90 километров, поставлена под напряжение 750 тысяч вольт, а затем приняла нагрузку.

Новая линия Конаковская ГРЭС — Москва имеет опытно-промышленное назначение. На ней будут проведены всесторонние исследования, прежде чем приступят к сооружению подобных электромагистралей большой протяженности.

Для ЛЭП-750 отечественные научно-исследовательские институты и электротехнические заводы создали уникальное электрооборудование. Таких линий нет еще ни в какой другой европейской стране.

(ТАСС).

К 50-летию Советской власти

МЫ ДЕЛАЕМ ОДНО ОБЩЕЕ ДЕЛО



Словом «интеллигенция» обычно связано понятие как с частью городской профессии. И это исторически обусловлено. Много ли было в селе интеллигентов? Да что интеллигентов — просто грамотные люди! Не каждое село имело своего учителя. Да что это другое дело. Просиши написать — к нему, письмо прочитать — туда же. Тем и ограничивалась просветительская деятельность этакого грамотея.

Великий Октябрь избавил наш народ от эксплуатации. План построения социализма, разработанный В. И. Лениным, включал в себя индустриализацию страны, коллективизацию сельского хозяйства, культурную революцию. Без культурной революции, указывал

В. И. Ленин, нам своей цели — построения социализма — не достичнуть.

В невиданном короткий исторический срок под руководством Коммунистической

партии была выращена новая, вышедшая из народа, социалистическая интеллигенция. Са-

мое характерное для нее, нашей интеллигенции, это то, что почти каждый представитель

ее — вчерашний крестьянин, рабочий.

Сегодня мы рассказываем об интеллигенции совхоза имени Куйбышева. В поселке Рас-

сия живет потомственный крестьянин Константин Петрович Дерига. В годы войны погиб ее

муж, оставил на руках малограмматной жены восемь детей. Лиши старший было 20 лет.

Всех поставила на ноги, вывела, как говорят, в люди. Три сына стали инженерами, одна

дочь заведет горноспасательной лаборатории на шахте, другая — врач-стоматолог, три

дочери, выучившиеся, работают в родном селе. Прасковья — в радиоэлектронике, Зинаида —

Фельдшером, Валентина учит детей.

Сейчас в совхозе трудятся четыре человека с высшим образованием, около двух десятков специалистов — со средним. Это и зоотехники, агрономы, механизаторы, и

учителя, и строители. Более 10 человек повышают свое образование в институтах, трое —

в техникумах.

Но где бы ни работали специалисты, конечная цель у всех одна — увеличение производственной продукции. Агроном не просто добивается выполнения агротехнических правил. Он стремится убедить других подходить к земле с научной точки зрения. И это плановое ведение хозяйства, отход от «милостивой» природы все больше стирает границу между городским трудом и крестьянским. В связи с этим невольно вспоминаешь происхождение слова «интеллигент». В переводе с латинского оно означает «думающий», «понимающий».

Именно таким становится крестьянин.

Совхоз имени Куйбышева — хозяйство одно из передовых в районе. В юбилейном со-

ревновании он достиг высоких показателей. И то, что в этом большая заслуга специалистов, интеллигентов хозяйства, можно говорить не сомневаясь.

Рассказом о том, чем живет, как трудится интеллигенция совхоза, посвящаются се-

годня вторая и третья страницы нашей газеты.

Лопата уходит в предание

Много лет работаю я в совхозе. И что интересно: на глазах меняется у людей отношение к жизни, к труду. Оно становится все более активным. Речь пойдет о механизаторах, ставшихими свои-

собой коллективом.

Думается, нигде так не за-

метило стремление людей пре-

делать, усовершенствовать,

добиться большой производи-

тельности, как у механизаторов. Тот же пример с авто-

погрузчиком удобрений. На-

чали делать его по опыту ме-

таллурговцев. Но в про-

цессе изготовления у нашего

самодеятельного «конструкторского бюро» — слесаря Сергея Лазаревича Журавского, механизатора Афанасия Яковлевича Астаникова, молодого щебера Юрия Бруча — появились свои.

Слышили мы, что есть хо-

зяйства, где уборка картофеля полностью механизирована.

В нашем совхозе в про-

шлом году было девять кар-

тофелевуюборочных комбай-

нов, нынче еще три получили.

Понимали, все равно

этим не обойтись осенью.

Ведь всегда спешишь, чтоб

ТОЛЬКО ПО-НАУЧНОМУ

Если говорить об интеллигентности нашего, агрономического, труда, то в этом смысле мы достигли немалого. За последние годы провели землеустройство, химический анализ почв, завели картограммы. В нынешнем году расчеты внесения удобрений производили таким образом, чтобы выполнить план. В конечном итоге все это окунется урожаем. Это прекрасно поняли и механизаторы. И чтобы лучше справиться с делом, своими силами изготовили механизм для быстрой заправки

продажи картофеля совхоз с успешным выполнением.

Не все механизаторы, к сожалению, поняли роль удобрений. В этом просчет агрономической службы. Об этом говорит случай в общем-то с неплохим механизатором В. И. Харитоновым. Когда появился вахта картофеля, на участке, который обрабатывал Харитонов, они были какими-то угнетенными, отличались окраской. Механизатор пытался это объяснить другим сортом посадочного материала. «Фокус» не прошел. Прибор Магницкого (полевая лаборатория по определению обеспеченности растений элементами питания) подтвердил наше догадки: на участке недостаточно было внесено гранулированного суперфосфата. Осенью использовал с этой целью стогометры и обычные тракторные погрузчики.

Весной, когда по прогнозу ожидались холода, нас буквально вырвали из управляемого вторым отделением Петра Ефимовича Косарева. Он предложил распахать под открытыми южные склоны. До этого из-за погоды на участке недостаточно было внесено гранулированного суперфосфата. Тракторист Андрей Андреевич Граф распахал их, засеял. Основной урожай могла быть выше.

Подобные случаи еще раз напоминают нам, специалистам, о необходимости активной пропаганды агротехнических знаний. Надо внушир людям, что без знаний можно погубить все ранее сделанное.

Мы работаем в тесной связи с практиками. Можно быть совершенным спокойными за исход дела, когда за него берутся такие, скажем, специалисты, как старший механизированный отряд Иван Петрович Горбанев, тракто-

под заморозки не попасть. С весны стали думать, что приобрести, чтобы не прибегать к помощи лопаты. Решили переоборудовать четырехрядные навесные картофелекопалки на шестирядные. Тем самым и нагружены на трактор убиличили и на междурядной обработке повысили производительность на 50 процентов. Таким образом, осенью обошли без лопаты.

Комиссия с удовлетворением отметила, что все механизаторы подтвердили свою работоспособность, нынче еще три получили, чтобы исправить положение. Нын-

их, когда речь зашла о повышении разряда, дирекция приняла решение: документ о высшей квалификационный разряд дадут весенние полевые работы.

Коллектив живет надеждой, что практики с усердием разрешат пророние почвы. Конечно, не к Богу устремлены наши мысли. Надо сказать, что хоть овощеводческое направление имеет совхоз, дело с семенами картофеля у нас довольно запущено. Кто-то уже, предпринял, чтобы исправить положение. Нын-

шего года, когда речь зашла о повышении разряда, дирекция приняла решение: документ о высшей квалификационный разряд дадут весенние полевые работы.

И. НАВАТОВ, главный механик.

Три страницы истории

В минувшую субботу в Рассветинском доме культуры собралась молодежь. Привели ее сюда три страницы литературного устного журнала. Открылся он рассказом о первом ордене Красного Знамени и кавалере этого ордена В. К. Блюхере.

Вторая страница, озаглавленная «Этих дней не смолкнет слава», познакомила слушателей с прошлым и настоящим Ленинского комсомола, с наградами, полученными за трудовые и боевые дела комсомольцы страны.

Третья, последняя страница. Из нее собравшиеся узнали об истории создания совхоза имени Куйбышева, о людях первых лет колхозизации деревни.

Интересно прошла литературная викторина «Великий Октябрь в художественной литературе».

Много интересного узнали рассказчицы на этом вечере.

рист Алексей Антонов, который из списанной машины работает лучше других. Эти люди не только сами в точности выполняют задания, но и многому учат агрономов, своих коллег.

Наглядный пример умного подхода к делу, хозяйственной гибкости нашего, агрономического труда, то в этом смысле мы достигли немалого. За последние годы провели землеустройство, химический анализ почв, завели картограммы. В нынешнем году расчеты внесения удобрений производили таким образом, чтобы выполнить план.

В этом году впервые в таком большом количестве — 1120 тонн минеральных и 16 тыс. тонн местных — внесли удобрений в почву. Нашим девизом стало: все удобрения на поля. Так что осенью свезем под будущий урожай весь запас местных — тысяч двенадцать тонн. Остальные дополнительные минеральные с помощью авиации.

В этом году впервые в таком большом количестве — 1120 тонн минеральных и 16 тыс. тонн местных — внесли удобрений в почву. Нашим девизом стало: все удобрения на поля. Так что осенью свезем под будущий урожай весь запас местных — тысяч двенадцать тонн. Остальные дополнительные минеральные с помощью авиации.

Большие надежды возлагаем на гербициды. Нынче они нам хорошо помогли.

В заключение хочу вот о чём сказать. В прошлую неделю работники полеводства перешли на птицедник. Это всех нас очень радует. Сделан еще один шаг по пути сближения с городскими условиями труда. Ведь у нас столько женщин, особенно в овощеводстве!

Для них дополнительный день отдыха наиболее ощущим. Создаются благоприятные условия для повышения знаний, культуры нашего крестьянства.

А. ЯЦУК, гл. агроном.

А зачем уезжать?

Вопросом на вопрос хочется ответить тем людям, которые интересуются: почему остаются наши специалисты в деревне, что интересного для них в жизни на селе?

Несколько месяцев назад приехали мы с мужем в совхоз имени Куйбышева (Владимир после окончания института в Кирове получил сюда назначение) и никак не жалеем.

В поселке Рассвет есть санаторий, где занимаются спортом, отдыхают. А люди как жить здесь? Над крышей каждого дома серебристая антенна телевизора, у большинства жителей свои мотоциклы, мотороллеры, машины. Часто можно видеть, как, например, рабочий со склада выезжает с семенами картофеля, на машине или на мопеде. А люди как жить здесь?

И. НАВАТОВ, главный механик.

Да здравствует славная советская интеллигенция — активный участник строительства коммунистического общества в нашей стране!

(Из Призыва ЦК КПСС).

Слово — документам

Из личного дела тракториста П. П. Хоменко, студента IV курса Омского сельскохозяйственного института

ПРИКАЗ

по совхозу имени Куйбышева от 16 февраля 1967 г.

Предоставить дополнительный отпуск для выезда на зимнюю экзаменационную сессию в институт

сроком на сорок дней Хоменко П. П...

ПРИКАЗ

по совхозу имени Куйбышева от 4 апреля 1967 года

Назначить агрономом по защите растений и агрономом Хоменко П. П.

Мои односельчане

Мне кажется, человека, его расстилается перед ним дорога духодовых запросов можно узреть жизни. И уже уверенно можно начать по книгам, которые он читает.

Я — библиотекарь. Чаще всего, выдавая кому-либо из них что-то новое, я говорю: «Пусть трудно ей будет, но не свернёт, пока не доберется до неё».

А вот вторая рабочая совхоза — Фаня Глухова. Галина Глухова, одна из активных читательниц, но она не остается в стороне и от областных выставок. Вот забежала в библиотеку десятиклассница Фаня Ожигова. Беспокойная девушка у Фаня, хорошее сердце. Девушка не только одна из активных читательниц, но она не остается в стороне и от областных выставок. Для участников областных выставок, где она читает, она несет книги, узнает из них что-то новое.

А вот вторая рабочая совхоза — Тамара Ропшина, юная фанатка соревнований. Она старается не только сама читать, но и умело пропагандировать новинки литературы, побеседовать о хороших книгах с товарищами по работе.

Можно много назвать фамилий людей, которые для прожития не могут без книг. Чтение для них стало необходимостью, тем же, что хлеб, вода, солнце.

— А как же без литературы? — удивляются многие мои читатели, когда я спрашиваю, как они находят время для чтения даже в самые горячие дни уборочной или посевной. Среди таких людей учительница Л. Я. Чернова, дядя Толя Ропшина, юзер Мория Ибраев, рабочий совхоза Владимир Щербаков и многие другие.

Я рассказала очень мало о жизни в поселке, но и этого, мне кажется, достаточно, чтобы ответить на вопрос: что интересного в жизни на селе? Наша жизнь уже ничем не отличается от городской. И у нас с городскими стали одни планы, одни интересы, увлечения. Зачем куда-то ехать? Культура жизни, культура быта.

Мы, медицинские работники, стараемся не только лечить, но и предупреждать заболевания. Поэтому читаем жителям поселка лекции о различных заболеваниях, проводим беседы с молодыми родителями о том, как вырастить здорового ребе-

нка. С лекциями и беседами часто выступают заведующая медпунктом А. П. Бедарева, акушерка З. Г. Коваленко.

Я рассказала очень много о жизни в поселке, но и этого, мне кажется, достаточно, чтобы ответить на вопрос: что интересного в жизни на селе? Наша жизнь уже ничем не отличается от городской. И у нас с городскими стали одни планы, одни интересы, увлечения. Зачем куда-то ехать? Культура жизни, культура быта.

В. КЛЕКОВИНА, медсестра Рассветинского медпункта.

Р. КРУТЕНЬ, библиотекарь.

</div

Письма читателей

В НАШЕМ ПОЛКУ ПРИБЫЛО

Комсомольская организация совхоза «Осинниковский» на кануне своего праздника пополнила ряды. В комсомол приняты 14 лучших юношей и девушек.

Это передовая молодежь нашего совхоза. Свои обязательства, взятые в честь 50-летия Советской власти, они с честью выполняют. Взять хотя бы долярку третьего отделения Любовь Панельину. Она уже давно рапортовала о выполнении своих обязательств в честь юбилея Большого Октября. Отлично трудится разнорабочий пятого отделения Иван Шивков. Рабочие совхоза отзываются о нем только с хорошей стороны. Молодежь повышает свои знания, учится заочно в школах.

В. СТУКУШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
совхоза «Осинниковский».

От нас ждут знаний

Обучение работающей молодежи — большое государственное дело, ответственность за которое ложится как на работников пропаганды, так и на руководителей предприятий. Этот вопрос в районе может быть решен только при повседневном участии партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Как обстоят дела в нашем районе? В совхозе «Металлург» партийная, профсоюзная организация, администрация совхоза и школа работают совместно. Они своевременно провели запись учащихся на заочное обучение. Более 30 юношей и девушек, сели за парты. В этом поселке стремится получить заочно не только восемилетнее, но и среднее образование, 24 человека учатся в этом году только в девятом и десятом классах.

В таком отдаленном и небольшом населенном пункте, как Лыс (зав. учебно-консультационным пунктом Римма Романовна Поротикова), учатся заочно 14 человек, более 40 человек пришли учиться в Атамановский консультпункт.

Плохо обстоит дело по вовлечению учащихся в таких больших селах, как Кузедеево, Сидорово, Терсинском сельсовете, в совхозе «Сосновский». Так, в Сидорове учится всего восемь человек. Сосновка тоже не ушла вперед, 20 человек занимаются в Кузедееве.

Вторым важным и решающим фактором в привлечении молодежи к учебе является отношение учителя к проведению консультаций.

Встреча

АТАМАНОВО. На днях в Доме культуры состоялась встреча с участником двух революций Иваном Григорьевичем Демко, проживающим в городе Новокузнецке. По воле партии он помогал восстанавливать народную власть в Монголии.

После торжественной пионерской линейки, на которой принимали третьеклассников в пионеры, И. Г. Демко поделился своими воспоминаниями.

Во встрече принимали участие коммунисты и комсомольцы совхоза «Притомский».

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-47 (Город-2).



„Самый дорогой для меня человек“

— 50 с лишним лет назад я впервые услышал это имя, и на всю жизнь оно стало для меня самым дорогим, — сказал мне 72-летний Ярко Трличков, когда мы встретились в его родном селе Мокрин на Воеводине (Югославия).

В 1917 году я лежал в одесском госпитале, в палате для выздоравливающих и там услышал, как один солдат сказал другому:

— Ты слышал, Ленин приехал в Петроград?

— Приехал! Вот это здорово!

— А кто это, Ленин? — вмешался я в разговор.

— Это наш вождь, братец, — ответил мне солдат, которого все в палате называли Николаем. — Ленин — вождь партии, борющейся за лучшую жизнь для бедняков.

Слова русского солдата глубоко запали тогда мне в сердце. И с того момента я свою судьбу связал с людьми, борющимися за бедняков. В Киеве вместе с рабочими и революционными солдатами устанавливал Советскую власть. Затем работал в железнодорожных мастерских в этом городе, строил магистральную железную дорогу. С последним же железнодорожным составом выехал из Киева, когда Украина оккупировали войска кайзеровской Германии.

Ярко Трличков вспоминает о тяжелых боях с белоказаками, о неудачах и успехах, о том, как встречало население Красную Армию, которая несла свободу и справедливость освобожденным городам и селам.



Октябрь вдохновляет

СОФИЯ. Светлой верой в дело социализма, в высокие цели строительства нового общества, оптимизмом и вдохновением проникнуты все начинания в нашей стране, посвященные юбилею Октября, пишет «Работническо-дело» в передовой статье. На заводах и стройках эта славная годовщина ознаменовывается творческим подъемом и большими трудовыми успехами. Высокими результатами характеризуется социалистическое соревнование в честь великого праздника.

С чувством искренней любви и благодарности весь болгарский народ обращает взоры к Советской стране и прославляет дело великой революции — всепобеждающее дело социализма и коммунизма.

БЕРЛИН. Здесь на площади Маркс-Энгельса состоялся парад частей Националь-

ной народной армии Германской Демократической Республики и Группы советских войск в Германии в честь годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На почетной трибуне руководители партии и правительства ГДР, министры, представители общественности.

В 10 часов утра начался военный парад в Берлине, который продемонстрировал нерушимое братство по оружию Советского Союза и Германской Демократической Республики, сплоченность армии обеих стран, их боеготовность к защите социалистических завоеваний труда.

Тысячи жителей Берлина вышли на улицы, горячо приветствуя воинов двух братских армий.

Он видел, как меняется мир

Прогрессивное американское издательство «Интернейшнл паблишерс» только что выпустило в свет новое издание книги Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир».

Это издание привлекает внимание по нескольким причинам. Во-первых, оно содержит предисловие Владимира Ильича Ленина, написанное к американскому изданию книги Рида. Ему предписано также предисловие Надежды Константиновны Крупской к русскому изданию, выпущенному в 1923 году. Надежда Константиновна писала в то время, что книга Рида дает общую картину настоящей народной массовой революции.

Вступительное слово к новому изданию книги Джона Рида написал Джон Говард Лоусон, выдающийся американский драматург, киносценарист и литераторный критик. Лоусон указывает, что имеющееся сейчас в продаже американское издание книги Рида снабжено предисловием Бертрама Вольфа, взявшего на себя задачу дискредитировать Джона Рида. Лоусон дает уничтожающую отповедь Вольфу, этому поборнику холодной войны. Он подчеркивает исключительно тонкую наблюдательность Рида, который, по словам Лоусона, «видел, как меняется мир. Он нецеплялся за идеал или за мечту, а отчетливо видел классы, которые участвовали в этом процессе преобразования мира и, несмотря на гигантские трудности, доказали, что эта задача выполнима».

Напомнив, что Рид похоронен на Красной площади у Кремлевской стены, Лоусон пишет:

«Каждый год мимо этой стены проходит мощная демонстрация — так же, как во время первого праздника, описанного Ридом. Каждый раз можно видеть море красных знамен и каждый раз народные массы несут миру «слова надежды, братства и замечательных пророчеств»... В 1967 году мощная поступь марширующих ног отдастся эхом в могиле Рида. Мир меняется, и «замечательные пророчества» захватывают умы людей и определяют их действия».

Гарри ФРИМЕН,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

Телевидение

31 ОКТЯБРЯ

19-00 Школьный музыкальный час. Что такое музыка и о чем она рассказывает. 19-50 Киножурнал. 20-00 Город Октябрь. 21-20 «Продолжение следует». Телеочерк. 21-35 Телевизионные новости. 21-45 «Встреча на Эльбе». Художественный фильм. 23-20 Концерт камерной музыки.

1 НОЯБРЯ

19-00 Мультипликационный фильм. 19-20 С днем рождения, Родина! 19-50 На союзный экран. 20-00 «Судьба открытия». Телеочерк. 20-15 Телевизионные новости. 20-25 «Юность наших отцов». Художественный фильм. 21-45 Голоса поколений. Концерт.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.